

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тимофеевой Анастасии Геннадиевны, выполненной на тему: «Управление устойчивым развитием корпораций в условиях ESG-трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки)

Диссертационное исследование Тимофеевой Анастасии Геннадиевны выполнено на актуальную тему и посвящено управлению устойчивым развитием корпораций в условиях ESG-трансформации. В исследовании широко освещены теоретический и практический опыт реализации процессов управления в корпорациях сферы ритейла, выявлены их характерные особенности.

Актуальность работы обусловлена, тем, что после принятия Парижского соглашения и цели выйти на углеродную нейтральность к 2050 году компании начинают менять свои бизнес-процессы, интегрируя в них принципы устойчивого развития, проводят ESG-трансформацию. При этом отсутствуют единые подходы к оценке уровня ESG-зрелости компаний одной отрасли, что является необходимым условием для выбора системы мер по перестройке бизнес-процессов и реализации мер ESG-трансформации. Актуальность темы диссертационной работы Тимофеевой А.Г. достаточно очевидна, цель работы обладает теоретической и практической значимостью и направлена на разработку теоретических положений и методических рекомендаций по управлению устойчивым развитием в условиях ESG-трансформации компании.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть многообразие подходов к концепции устойчивого развития. В ходе анализа автор выделил регенеративный подход как наиболее перспективный для ритейл компаний. Данный подход направлен на применение циркулярных инноваций, принципиально новых технологических решений, основанных на работе с анализом больших данных, новых ИТ-решений и другое.

Автором сформирована система показателей оценки управления устойчивым развитием ритейл компаний, позволяющая оценить результативность мер по внедрению принципов и критериев устойчивого развития. Предложенные показатели объединены в три группы: экология, общество, управление.

Подчеркивая актуальность и значимость темы развития ответственных цепочек поставок у ритейл компаний, Тимофеева А.Г. предлагает в работе усовершенствованную методику формирования ответственной цепочки поставок, включающую в себя интеграцию ESG-принципов в ключевые элементы материально-технических поставок: производители и поставщики, логистика, распределительные центры, склады торговых сетей, торговые залы, покупатели. Использование данного инструмента управления позволит ритейл компаниям обеспечивать устойчивость цепи поставок, а также стимулирует МСП внедрять практики экологически и социально ответственного ведения бизнеса.

Методические рекомендации, содержащиеся в диссертации, могут быть использованы руководителями и сотрудниками подразделений устойчивого развития ритейл компаний для диагностики и совершенствования процесса управления устойчивым развитием компаний в условиях ESG-трансформации.

Вместе с тем анализ автореферата дает право сделать замечание следующего характера. Соискатель указывает, что в работе представлена «зеленая» бизнес-модель ритейл компании, основанная на регенеративном подходе, и описывает ее ключевые особенности, при этом в автореферате данная бизнес-модель не представлена. Включение в автореферат разработанную бизнес-модель могло бы усилить отражение авторского вклада в развитие инструментов управления устойчивым развитием компаний в условиях ESG-трансформации.

Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Тимофеевой А.Г. является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области экономических наук.

Диссертация на тему: «Управление устойчивым развитием корпораций в условиях ESG-трансформации» отвечает требованиям п. п. 9-11 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к научно-квалификационным работам на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертации, Тимофеева Анастасия Геннадиевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. «Менеджмент».

Директор по устойчивому развитию
ООО «Корпоративный центр ИКС 5»
18 марта 2024 г.

Подкопаева Мария Викторовна

109029, Москва, ул. Средняя Калитниковская, д. 28 стр. 4
Телефон: + 7 917 520-69-92,
E-mail: m.podkopaeva@x5.ru